

对智能机器人中机电技术应用的几点探讨

王学明

(内蒙古交通职业技术学院,内蒙古 赤峰 024000)

摘要:智能机器人已经成为当我国制造业发展的重要方向,通过智能机器人的运用,能够降低企业的生产成本,帮助企业提升经济效益,并且还可以避免工作过程中的失误,提升工作效率。而在智能机器人中机电技术是十分重要的技术,通过引入机电技术,能够提升智能机器人的工作效率,增强智能化水平,因此加强这方面的研究具有较大的现实意义。文章就围绕这一内容进行了分析,提出智能机器人中机电技术的应用措施,希望能够为相关人员提供一些参考和借鉴。

关键词:智能机器人;机电技术;工作效率;应用措施

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2020.28.197

1 在智能机器人中应用机电技术的优势

在智能机器人中应用机电技术具有诸多优势,总体可以概括为三个,即模型优势、控制优势和交换优势。通过机电技术的应用,可以使机器人具有更为清晰的功能结构,并且还可以促进电子元件数据处理能力、传输能力等的提升,这就能够更好地保障控制系统编写,提升控制系统运行的有效性;同时机电技术还可以使机器人有更为灵敏的反应,快速对数据信息进行处理并控制有关的工作,并降低信息交换系统故障率,提升信息交换的速度和安全性,这也是交换优势的重要体现;另外,机电技术可以促进机器人智能控制范围的拓展,提升智能制造的准确性,也能够促进其跟踪能力的增强,使其运行更为科学稳定,降低信息失真的情况。所以在智能机器人中应用机电技术具有诸多优势。

2 机电技术在智能机器人中的具体应用

(1)数控生产的应用。随着智能机器人行业的快速发展,以及我国制造业水平的不断提升,机电技术的运用也更为科学,在很大程度上提升了智能机器人制造的精准度。在数控生产中有效运用机电技术,不仅可以促进生产更为精准,而且还能够促进整体工作效率的提升。其中模型仿真技术以及在线诊断技术等都取得了不错的运用成果,对于智能机器人制造水平的提升带来了诸多有利作用。不过在数控生产中运用机电技术需要注意如下几个方面的事项:其一,要加强机电技术在信息处理以及数据模拟等中的应用力度,确保技术较为有效。要对制造过程中有关的数据信息进行科学整合与筛选,对有用的信息进行运用,促进处理以及模拟环节工作有更高的精读,使制造水平得到提升。其二,在数控生产过程中,借助于机电技术可以有效达到控制以及管理目标。数控技术涵盖了数据模拟、信息处理等多个内容,机电技术能够对异常数据情况进行处理,推动制造计划的顺利落实。

(2)传感技术的应用。传感技术也是决定智能机器人智能化程度的重要技术,通过引入传感技术,能够对机器人的尺寸、结构、规格等进行准确把控,使智能机器人的设计更为精准,促进其整体智能化水平的提升。当前我国机器人制造企业在运行中大多都运用了传感技术,取得了不错的成效。为了进一步对传感技术进行运用,一些企业还将传感技术与诸多网络技术进行了结合,使智能机器人的精读和加工效率都大幅提升。另外,光纤传感技术也是智能机器人制造中常用的技术,其具有较为稳定的工作性能,且有可靠的数据性能,能够推动智能控制系统的稳定持续运行,降低故障发生的概率。

3 机电技术在智能机器人中的应用措施

要想在智能机器人中更好地运用机电技术,必须做好有关的工作,一方面要做好基本保障,提升资源配置的有效性,另一方面还要提升沟通力度,促进技术共享与交流,另外政府部门还应当对行业标准进行科学把控,做好行业发展的引领。

(1)做好基础保障。机器人行业的持续发展离不开机电技术的运用,而要想确保机电技术的良好运用,必须要做好有关的保障措

施,比如要做好资金保障、人才保障等,只有配备足够的资金和人才,才能够为行业的持续发展奠定基础。这需要我国政府加大政策扶持力度,设立对应的专项资金,为机器人行业的发展提供保障,增强科研水平和行业影响力。同时还要加强人才培养,鼓励高校、科研院所等提升人才培养的积极性,为社会输送更多的智能机器人有关人才,为行业发展奠定基础。

(2)健全沟通平台。智能机器人中应用机电技术是一项系统化的工作,因为机电技术设计到的内容较多,且当前我国在智能机器人研究方面对机电技术的应用有限,还存在较大的空间,所以必须要想方设法进一步提升机电技术的应用水平,而这离不开有关部门的沟通与交流。应当构建有关的沟通平台和交流平台,推动各个制造企业之间的交流,实现技术或者资源共享,为机器人制造水平的提升奠定基础。当前随着互联网的快速发展,各种新技术不断涌现出来,可以借助于这些新技术构建交流平台,或者构建交流系统等,将各个有关部门、单位等融合起来,提升交流的有效性。

(3)做好行业标准的把控。行业标准是行业发展的重要规范,良好的行业标准能够促进行业持续发展。要想推动智能机器人行业的持续发展,必须要对行业标准进行规范和健全,以此提升产品生产的标准化程度和规范性,促进机器人质量和运用价值的提升。政府应当对行业发展进行科学引导,结合行业的实际发展情况进行有关标准的设定,对原有的不符合需求的标准进行调整或者改革,确保各项标准都有较高的科学性,引导行业发展形成良性竞争,推动行业的稳定运行。

4 结语

智能机器人中应用机电技术是一种趋势,也是提升智能机器人质量的重要途径,不过由于受到各种原因的影响,当前我国智能机器人制造中对机电技术的运用还不是十分深入,还存在较大的发展空间,相信随着时代的快速发展,以及我国制造业水平的不断提升,对这一技术的运用将会更为完善。文章提出一些机电技术在智能机器人中运用的措施,希望能够为相关人员提供一些参考和借鉴。

参考文献

- [1]李明.机械制造中智能机器人数控技术的应用分析[J].电子世界,2020(10):204-205.
- [2]关宏强.浅谈智能机器人中的机电技术应用[J].科技创新导报,2020,17(04):135+137.
- [3]胡江川.关于智能制造中机电一体化技术的应用[J].价值工程,2020,39(01):286-287.
- [4]丁家辉.试论智能制造中机电一体化技术的运用[J].现代信息科技,2018,2(12):165-166.
- [5]王艮山.智能制造中机电一体化技术的应用[J].黑龙江科学,2018,9(13):136-137.